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Extrato de Ata da Reunião Extraordinária do 

Conselho Departamental de Letras Vernáculas, 

do Centro de Educação e Ciências Humanas da 

Universidade Federal de Sergipe, realizada em 25 

de fevereiro de 2022, às 14h30min. 

 

No vigésimo quinto dia do mês de fevereiro, de dois mil e vinte e dois, às 14h30min. 

(catorze horas e trinta minutos), por meio de videoconferência pela plataforma Google 

Meet, reuniu-se o Conselho Departamental de Letras Vernáculas. Estiveram presentes 

os seguintes conselheiros: ANTÔNIO FÉLIX DE SOUZA NETO, CARLOS 

EDUARDO JAPIASSÚ DE QUEIROZ, DENISE PORTO CARDOSO, FABIO ELIAS 

VERDIANI TFOUNI, FLÁVIA FERREIRA DA SILVA ROCHA, JEANE DE 

CASSIA NASCIMENTO SANTOS, JOSALBA FABIANA DOS SANTOS, LAURA 

CAMILA BRAZ DE ALMEIDA, LEILANE RAMOS DA SILVA, MAGNA MARIA 

DE OLIVEIRA RAMOS, MARIA APARECIDA SILVA RIBEIRO, RAQUEL 

MEISTER KO. FREITAG, RENÉ ALAIN SANTANA DE ALMEIDA, SANDRO 

MARCÍO DRUMOND ALVES MARENGO, TAYSA MERCIA DOS SANTOS 

SOUZA DAMACENO, WILTON JAMES BERNARDO DOS SANTOS. Conselheiros 

com ausências justificadas: AFONSO HENRIQUE FÁVERO, ALEXANDRE DE 

MELO ANDRADE, ANA MARIA LEAL CARDOSO, GERALDA DE OLIVEIRA 

SANTOS LIMA, ISABEL CRISTINA MICHELAN DE AZEVEDO, JOCENILSON 

RIBEIRO DOS SANTOS, MARIA EMILIA DE RODAT DE AGUIAR BARRETO 

BARROS, MARIA LEÔNIA GARCIA COSTA DE CARVALHO E RENATA 

FERREIRA COSTA BONIFÁCIO. Constavam na pauta os seguintes pontos: 1.   

Aprovação do resultado do Edital nº 01/2022, de 19 de janeiro de 2022, para 

seleção de Coordenação do Curso de Licenciatura em Letras – Língua Portuguesa 

a Distância. 2.   Indicação de membros para o Núcleo Docente Estruturante (NDE), em 

substituição ao Prof. Dr. Carlos Eduardo Japiassú de Queiroz e ao Prof.  Dr. Ricardo 
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Nascimento Abreu. 3. Indicação e aprovação de 02 (dois) membros suplentes para o 

Colegiado do Curso de Letras Português, em substituição à Profa. Dra. Isabel Cristina 

Michelan de Azevedo e ao Prof. Dr. Carlos Eduardo Japiassú de Queiroz.  

Dando início à reunião, a Presidenta do Conselho Departamental, a Profa. Dra. Flávia 

Ferreira da Silva Rocha cumprimentou todos os presentes e, em seguida, apresentou o 

primeiro ponto de pauta ao Conselho – “Aprovação do resultado do Edital nº 01/2022, 

de 19 de janeiro de 2022, para seleção de Coordenação do Curso de Licenciatura em 

Letras – Língua Portuguesa a Distância”. Na sequência, a Profa. Dra. Flávia Ferreira da 

Silva Rocha passou a palavra para a Profa. Dra. Raquel Meister Ko. Freitag, Presidenta 

da Comissão, que apresentou a constituição da banca formada pelas docentes Prof. Dra. 

Denise Porto Cardoso, Profa. Dra. Leilane Ramos da Silva e pelo Prof. Dr. René Alain 

Santana de Almeida como suplente. Logo a seguir, a Presidenta da Comissão fez a 

leitura do relatório da homologação de inscrições – 1a etapa prevista pelo edital Nº 

01/2022, de 19 de janeiro de 2022 –  com uma única candidatura, a da Profa. Dra. Isabel 

Cristina Michelan de Azevedo: Relatório de homologação de inscrições (1a etapa). A 

comissão designada para o processo seletivo objeto do edital Nº 01/2022, de 19 de 

janeiro de 2022, que trata do credenciamento de professores aptos a exercer função de 

coordenador do curso de licenciatura em Letras – Língua Portuguesa a distância da 

Universidade Aberta do Brasil (UAB), no âmbito da Universidade Federal de Sergipe 

(UFS), Profa. Dra. Raquel Meister Ko. Freitag, Profa. Dra. Denise Porto Cardoso e 

Profa. Dra. Leilane Ramos da Silva, reuniu-se, sob a presidência da primeira, no dia 

21 de fevereiro de 2022, às 11h, por meio de link da plataforma virtual Google Meet 

(https://meet.google.com/rds-xmop-swd), para homologar as candidaturas 

encaminhadas pela Chefia do Departamento de Letras Vernáculas. Conforme o edital, 

item 5.1.2, “a homologação das inscrições fica condicionada à entrega da 

documentação exigida no item 4.2.1. ”, a saber: “a. comprovante de vínculo de docente 

permanente ativo ou inativo, com lotação no DLEV da UFS; b. diploma de graduação e 

de mestrado; c. certificado da maior titulação stricto-sensu; d. comprovante de 



 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 
CENTRO DE EDUCAÇÃO E CIÊNCIAS HUMANAS 

DEPARTAMENTO DE LETRAS VERNÁCULAS 
 

 
 

 
Profa. Dra. Flávia Ferreira da Silva Rocha 

Presidenta do Conselho Departamental do DLEV  
 

experiência docente mínima de um ano no magistério superior; e. Currículo Lattes. ” 

Houve uma única candidatura, da Profa. Dra. Isabel Cristina Michelan de Azevedo, 

que apresentou todos os documentos listados. Assim, a comissão declara homologada a 

inscrição da candidata Profa. Dra. Isabel Cristina Michelan de Azevedo no processo 

seletivo para ser credenciada como professora apta a exercer função de coordenador 

do curso de licenciatura em Letras – Língua Portuguesa a distância da Universidade 

Aberta do Brasil (UAB), no âmbito da Universidade Federal de Sergipe (UFS). Em 

nada mais havendo a tratar, eu, Raquel Meister Ko. Freitag, lavrei o presente relatório, 

que após lido e aprovado, é assinado por todas. Na sequência a Profa. Dra. Raquel 

Meister Ko. Freitag apresentou o relatório de análise da documentação: Relatório de 

Análise da documentação apresentada (2ª etapa) / A comissão designada para o 

processo seletivo objeto do edital Nº 01/2022, de 19 de janeiro de 2022, que trata do 

credenciamento de professores aptos a exercer função de coordenador do curso de 

licenciatura em Letras – Língua Portuguesa a distância da Universidade Aberta do 

Brasil (UAB), no âmbito da Universidade Federal de Sergipe (UFS), Profa. Dra. 

Raquel Meister Ko. Freitag, Profa. Dra. Denise Porto Cardoso e Profa. Dra. Leilane 

Ramos da Silva, reuniu-se, sob a presidência da primeira, no dia 21 de fevereiro de 

2022, às 13h, por meio de link da plataforma virtual Google Meet 

(https://meet.google.com/rds-xmop-swd), para analisar a documentação das 

candidaturas homologadas. Houve uma única candidatura, a da Profa. Dra. Isabel 

Cristina Michelan de Azevedo. Conforme o que dispõe o item 3.1 do edital: “Poderá 

concorrer às vagas ofertadas, deste Processo Seletivo, SOMENTE o candidato que 

possuir os seguintes requisitos: 3.1.1 Diploma de nível superior (graduação) em Letras 

ou áreas afins. 3.1.2 Certificado de Mestrado em Letras ou Linguística ou áreas afins. 

3.1.3 Ser professor da UFS com vínculo permanente de professor efetivo e ativo do 

quadro do DLEV/UFS. 3.1.4 Experiência mínima de um ano no magistério do ensino 

superior. 3.1.5 Possuir disponibilidade institucional de vinte horas semanais para o 

exercício da função de Coordenador de Curso.”. A candidata apresentou, além do 
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requerimento de inscrição, um conjunto de documentos comprobatórios, dentre os 

quais: 1) Diploma de Licenciada em Letras, emitido pelo Centro Universitário 

Assunção, datado de 20 de dezembro de 2020, cumprindo o item 3.1.1 do edital; 2) 

Diploma de Mestre em Comunicação e Letras, emitido pela Universidade Presbiteriana 

Mackenzie, datado de 10 de janeiro de 2003, cumprindo o item 3.1.2 do edital; 3) 

Declaração eletrônica emitida pela Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas da 

Universidade Federal de Sergipe, com código de verificação 73db7235f4, de que a 

candidata é ocupante do cargo de PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, classe 

Adjunto, nível 601, do quadro de pessoal da instituição e lotada no DEPARTAMENTO 

DE LETRAS VERNÁCULAS, em regime de Dedicação exclusiva, cumprindo o item 

3.1.3 do edital. A mesma declaração certifica o cumprimento do item 3.1.4, na medida 

que a candidata foi admitida a partir de 10/05/2013, perfazendo mais do que a 

experiência mínima exigida pelo edital 4) Espelho do PAD em que é evidenciada a 

disponibilidade de 20 horas semanas para o exercício da função, cumprindo o item 

3.1.5 do edital. Por atender os requisitos especificados no item 3.1 do edital, a 

candidata única Profa. Dra. Isabel Cristina Michelan de Azevedo foi aprovada na 

etapa de análise da documentação apresentada para o processo seletivo para ser 

credenciada como professora apta a exercer função de coordenador do curso de 

licenciatura em Letras – Língua Portuguesa a distância da Universidade Aberta do 

Brasil (UAB), no âmbito da Universidade Federal de Sergipe (UFS). Em nada mais 

havendo a tratar, eu, Raquel Meister Ko. Freitag, lavrei o presente relatório, que após 

lido e aprovado, é assinado por todas. Após a apresentação dos pareceres pela Profa. 

Dra. Raquel Meister Ko. Freitag, a Presidenta do Conselho abriu para a apreciação do 

resultado e em seguida para aprovação. O Conselho aprovou o resultado do Processo 

Seletivo Simplificado para Coordenador do Curso de Licenciatura em Letras – Língua 

Portuguesa a Distância. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidenta do Conselho declarou encerrada a reunião, 

lavrando, em seguida, a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. 


